Resolução do desafio

1) Questão difícil

Vamos deduzir uma informação importante a partir do enunciado:
[image: image1.emf] (Enunciado)

[image: image2.emf] (Aplicando [image: image3.emf] nos dois lados)
[image: image4.emf] (Propriedade dos logaritmos: [image: image5.emf])
[image: image6.emf](Sabemos que [image: image7.emf])

Vamos descobrir o que queremos:

[image: image8.emf] (Mudança de base: [image: image9.emf])
[image: image10.emf](Propriedade dos logaritmos: [image: image11.emf])

[image: image12.emf] (Propriedade dos logaritmos: [image: image13.emf])

[image: image14.emf] (Substituindo [image: image15.emf] e [image: image16.emf])

[image: image17.emf] 

2) Questão difícil

[image: image18.emf]
[image: image19.emf](Escrevendo [image: image20.emf] na forma geométrica)

[image: image21.emf](Escrevendo [image: image22.emf] na forma geométrica, aplicando o teorema de Moivre no lado esquerdo)

Desse modo temos que:
[image: image23.emf] e [image: image24.emf]
[image: image25.emf] e [image: image26.emf] (As condições do enunciado nos permitem dizer que [image: image27.emf])

[image: image28.emf] e [image: image29.emf]
[image: image30.emf] e [image: image31.emf]
Assim as raízes serão:
[image: image32.emf]
3) Questão média

Temos de encontrar a função de uma parábola que se assemelhe com a função seno no intervalo de 0º a 180º, ou seja, nossa parábola terá alguns pontos em comum com a função seno. Assim sendo, iremos escolher 3 pontos (os mais fáceis, claro):

[image: image33.emf]
Nossa função será: [image: image34.emf]
Vamos montar um sistema, baseado nos pontos que escolhemos, para encontrarmos os valores de a, b, c:

[image: image35.emf] [image: image36.emf] [image: image37.emf]
Assim temos: [image: image38.emf]
[image: image39.emf]
Subtraindo uma da outra:

[image: image40.emf]
Substituindo de volta:

[image: image41.emf]
Assim nossa função fica:

[image: image42.emf]
[image: image43.emf]
Só falta encontrar o valor aproximado do seno de 100º, ou seja, f(100):

[image: image44.emf]
A resposta será:

[image: image45.emf]
Obs.: Na verdade, o seno de 100º vale, aproximadamente, 0.98481. Perceba que fizemos uma boa aproximação (erro na 3ª casa decimal). Veja abaixo os gráficos das funções seno e da que achamos, repare como são quase iguais no intervalo de 0º a 180º.
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4) Questão média

Vamos, só como exemplo, usar um hexágono regular como base:

[image: image48.png]



Vamos encontrar o valor do apótema (A):

[image: image49.emf] (No triângulo retângulo)

[image: image50.emf] (Isolando o A, [image: image51.emf])

A área do hexágono é 6 vezes a área de cada triângulo; a área de um polígono regular (Ab) de N lados é N vezes a área de cada triângulo (At = L*A/2).

[image: image52.emf]
O volume de um prisma é a área da base (A​b) vezes a altura (H):

[image: image53.emf]
Vamos encontrar o valor de [image: image54.emf]:

Num hexágono temos 12 ângulos [image: image55.emf], num polígono regular de N lados temos 2N ângulos [image: image56.emf]. A soma de todos esses ângulos é sempre [image: image57.emf](360º, uma volta). Assim temos:

[image: image58.emf]
Substituindo isso na fórmula do volume que encontramos:

[image: image59.emf]
5) Questão média

[image: image60.png]



Primeiro vamos encontrar o centro da circunferência:

[image: image61.emf]
[image: image62.emf]
Vamos encontrar as equações das retas tangentes à circunferência nos pontos A e B:

[image: image63.emf]
[image: image64.emf]
[image: image65.emf]
[image: image66.emf]
O ponto de intersecção delas será a solução do sistema formado por suas equações:

[image: image67.emf]
[image: image68.emf]
[image: image69.png]



Temos agora os três pontos (A, B, C), vamos encontrar o centro da circunferência que queremos. Para isso vamos dizer que esse centro é da forma P(a, b) e que [image: image70.emf]
Assim:

[image: image71.emf]
[image: image72.emf] [image: image73.emf] [image: image74.emf]
[image: image75.emf]
O quadrado do raio da circunferência será:

[image: image76.emf]
Temos o centro e o quadrado do raio, é só substituir:

[image: image77.emf]
[image: image78.emf] 
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